

---

# Centrum pro ekonomický výzkum a doktorské studium

---

## Centrum pro ekonomický výzkum a doktorské studium



CERGE-EI (Center for Economic Research and Graduate Education - Economics Institute) vzniklo v dubnu 1999 jako společné pracoviště Centra pro ekonomický výzkum a doktorské studium Univerzity Karlovy a Národohospodářského ústavu Akademie věd České republiky.

Jeho vytvoření předcházela řada let smluvní spolupráce mezi oběma pracovišti (první dohoda o spolupráci byla podepsána již v roce 1993, další v roce 1995), můžeme tedy konstatovat, že vznik společného pracoviště byl logickým vyústěním dlouhodobého vývoje. Kromě akreditace u Ministerstva školství České republiky (akreditace tohoto doktorského studijního programu uskutečňovaného společně FSV UK, CERGE UK a NHÚ byla v říjnu 2001 prodloužena do roku 2009), získalo CERGE-EI v září 2000 akreditaci svého doktorského studijního programu v oboru ekonomie i v USA. Doktorský studijní program CERGE-EI se tak stal prvním vzdělávacím programem v České republice s plnou mezinárodní akreditací. Společná akreditace doktorského (Ph.D.) programu v USA byla v České republice i celé střední a východní Evropě průlomovým úspěchem a důkazem kvality výzkumného a vzdělávacího programu. Významným přínosem dále je, že v rámci této zahraniční akreditace může CERGE-EI udílet též magisterský titul M.A. (Master of Arts) v oboru ekonomie. Prvních společných ocenění však bylo dosaženo již v 90. letech: Sekretariát Evropské komise programu ACE udělil v letech 1992 a 1994 spojení CERGE & EI jako jedinému ve střední a východní Evropě titul "Recognized Centre of Excellence in Ph.D. Studies in Economics." V letech 1993 a 1994 bylo CERGE & EI vyhlášeno jako "Center of Excellence in Economics Education and Research" Americkou agenturou pro mezinárodní rozvoj (US Agency for International Development, USAID).

Od založení společného pracoviště v roce 1999 je hlavním úkolem CERGE-EI účelně propojit vědeckou a pedagogickou práci a v jejím rámci vzdělávat novou generaci ekonomů ze zemí bývalého komunistického bloku, kteří budou odborníky v oblasti transformace a fungování tržní ekonomiky. V posledních letech se tato snaha rozšířila i na další země na prahu rozvoje demokracie a tržního hospodářství procházející ekonomickou transformací.

CERGE-EI provádí pedagogickou, vědeckou a výzkumnou činnost v oblasti ekonomie. Poskytuje kurzy moderních ekonomických teorií, zejména makroekonomie, mikroekonomie, statistiky, matematických metod, ekonometrie, teorie zahraničního obchodu, mezinárodních financí, veřejných financí, teorie trhu práce, teorie her a dalších. Výuka probíhá v anglickém jazyce a většina studentů pochází ze všech částí střední a východní Evropy a bývalého Sovětského svazu. V současné době však na CERGE-EI studují například i mladí lidé z Iráku, Turecka či Japonska. Jedním z hlavních úkolů CERGE-EI je zprostředkovat vynikajícím studentům pracovní uplatnění v jejich vlastní zemi nebo alespoň zajistit, aby zůstali v regionu a neodcházeli za studiem i prací do západních zemí.

Součástí CERGE-EI je ve střední Evropě ojedinělá knihovna, jejíž význam ocenilo již mnoho odborníků nejen z oblasti ekonomie. Knihovna nabízí více než 90 000 svazků monografií, časopisů, statistických a referenčních publikací, dizertací a tzv. šedé literatury, převážně ve volném výběru s možností vyhledávání v elektronickém katalogu. Knihovna je od září 1994 depozitní knihovnou Světové banky a od února 2002 také depozitní knihovnou UNCTAD.

Na CERGE-EI sídlí také program UPCES (The Undergraduate Program in Central European Studies), který byl založen společnou snahou CERGE-EI a Univerzity Karlovy v Praze. Cílem tohoto programu je kvalitní vysokoškolská výuka zaměřená na základní otázky a problémy střední Evropy, přičemž umožňuje americkým, evropským a samozřejmě i českým studentům být v kontaktu, společně studovat a sdílet si své zkušenosti.

MARKÉTA MLÍKOVÁ